



34211/107CCRP/09.12.2024

## Comunicat de presa

## " Verificări la agenții economici care operează cu substanțe periculoase"

Având în vedere importanța acordată la nivel european protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși la locurile de muncă și necesitatea elaborării rapoartelor naționale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice, a fost inclusă în Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2024 „Acțiunea de control vizând modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși la locul de muncă.”

Această acțiune va urmări cu prioritate unele substanțe care prezintă un pericol deosebit pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor și care fac obiectul unor reglementări speciale. Substanțele periculoase pot fi întâlnite în aproape toate locurile de muncă, iar milioane de lucrători sunt expuși zilnic la aceste substanțe.

Agenții chimici periculoși generează riscuri majore la adresa securității și a sănătății lucrătorilor; deoarece pericolele sunt adesea invizibile sau nu sunt bine înțelese, putând fi cauzate de vapori, de pulberi sau de expuneri accidentale, de multe ori acestea nu sunt combătute corespunzător.

Cadrul strategic al Uniunii Europene privind securitatea și sănătatea la locul de muncă 2021-2027 stabilește angajamente puternice pentru reducerea expunerii profesionale la substanțe chimice. În temeiul cadrului strategic, metodologia pentru abordarea substanțelor periculoase va continua să fie actualizată pentru a se identifica noi metode de creștere a eficienței în stabilirea valorilor.

Evaluarea riscurilor constituie fundamentul acestei legislații și o obligație legală pentru toți angajatorii în cazul în care, la locurile de muncă, sunt prezente substanțe periculoase. Angajatorii trebuie, de asemenea, să respecte o ierarhie specifică a măsurilor de prevenire: eliminarea, substituția, măsurile tehnice, măsurile organizatorice și nu în ultimul rând protecția individuală.

## Obiectivele urmărite :

- Deținerea de către toți angajatorii a fișelor cu date de securitate actualizate pentru toți agenții chimici periculoși prezenți la locurile de muncă și punerea acestora la dispoziția lucrătorilor;
- Asigurarea purtării de către toți lucrătorii expuși la agenții chimici periculoși a echipamentelor individuale de protecție adecvate;
- Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenții chimici periculoși;

## INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA CONSTANTA

- Centralizarea datelor în vederea elaborării rapoartelor naționale privind punerea în aplicare a directivelor/ regulamentelor europene specifice.  
La nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Constanța au fost verificați 20 agenți economici care utilizează/depozitează substanțe chimice periculoase și nu s-au constatat neconformități care să necesite dispunerea de sancțiuni sau de măsuri de remediere.

Marian Becheanu

Inspector Sef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Constanța



Florina Vișan

Inspector Specialitate

Compartiment Comunicare și Relații Publice

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

Str. Decebal nr.13C, Constanta, jud. Constanta  
Tel.: +4 0241 69 39 51; Fax: +4 0241 69 43 17  
itmconstanta@itmconstanta.ro  
www.itmconstanta.ro]